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Однією з основних технологій є використання Common Data 
Environment (CDЕ), де учасники можуть отримувати доступ до 
інформації та обмінюватися нею через безпечну хмару. Це значно 
оптимізує процеси та скорочує втрати інформації [4]. 

Інформаційне моделювання будівель, або скорочено BIM, є 
процесом використання цифрових інструментів для проектування, 
аналізу, затвердження та документування створення та використання 
побудованого активу і є невід’ємним компонентом процесів управління 
оцифрованою інформацією. 
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В умовах війни, що триває, сільське господарство України 

стикається зі значними проблемами, які пов’язані з формуванням та 
використанням їхнього ресурсного потенціалу. Ці труднощі зумовлені 
як історичними особливостями розвитку аграрного сектору, так і 
наслідками поточної ситуації. Втрата земельних угідь, скорочення 
трудових ресурсів та руйнування інфраструктури вимагають нового 
підходу до управління ресурсами, спрямованого на забезпечення 
ефективності аграрного виробництва та продовольчої безпеки. 
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Ресурсний потенціал сільськогосподарських підприємств 
визначається як сукупність наявних виробничих ресурсів, які можуть 
бути мобілізовані для досягнення максимального результату у 
виробництві сільськогосподарської продукції [1]. Його структурними 

компонентами є земельні, трудові, матеріально-технічні та фінансові 
ресурси, кожен із яких має свої особливості формування та 
використання. Як зазначають науковці [2-6], ефективне використання 

цього потенціалу є основою розвитку аграрного сектору, особливо в 
умовах обмежених ресурсів. 

Воєнні дії в Україні спричинили серйозні втрати земельних угідь, 
руйнування інфраструктури, скорочення трудових ресурсів та 

зменшення доступу до фінансування. 
Земельні ресурси потребують відновлення через розмінування, 

впровадження сучасних технологій обробітку ґрунтів та раціоналізацію 
сівозмін. Водночас необхідно вирішувати питання збереження 

родючості земель, оскільки їх виснаження ставить під загрозу 
ефективність виробництва. 

Трудовий потенціал сільського господарства значно скоротився 

через масову міграцію та втрату кваліфікованих кадрів. Для вирішення 
цієї проблеми потрібні програми підтримки молодих спеціалістів, що 
включають освітні ініціативи та надання фінансових стимулів для 
роботи в аграрному секторі. Крім того, важливим є впровадження 

інноваційних технологій виробництва сільськогосподарської продукції, 
які дозволять компенсувати дефіцит робочої сили шляхом механізації 
та автоматизації виробничих процесів. 

Матеріально-технічна база сільськогосподарських підприємств 
України залишається недосконалою. Багато господарств працюють із 
застарілою технікою, що знижує продуктивність та ефективність 
використання ресурсів. Для вирішення цієї проблеми необхідно 

забезпечити доступ до сучасного обладнання через програми 
державної підтримки, субсидії та міжнародну допомогу. Оновлення 
технічного парку дозволить значно підвищити якість і швидкість 
виконання сільськогосподарських робіт. 

Фінансові ресурси є одним із найбільш уразливих елементів у 
структурі потенціалу підприємств. Унаслідок війни значна частина 
підприємств зазнала фінансових втрат, що ускладнює їхню діяльність 

[4]. Надання пільгових кредитів, залучення інвестицій та сприяння 
доступу до міжнародних ринків може забезпечити відновлення 
фінансової стабільності. 
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Ефективність використання ресурсного потенціалу може 
оцінюватися через показники ресурсовіддачі та ресурсоємності. Високі 
результати в цьому напрямі залежать від впровадження інноваційних 
підходів до управління ресурсами, які враховують як сучасні потреби, 
так і перспективи розвитку галузі. Зокрема, використання цифрових 
технологій у сільському господарстві дозволяє оптимізувати 
управлінські рішення, зменшити витрати та підвищити ефективність 
виробництва сільськогосподарської продукції [6]. 

В цілому, формування та раціональне використання ресурсного 
потенціалу є важливою передумовою для збереження та розвитку 
сільськогосподарських підприємств України. Попри численні 
труднощі, використання інноваційних технологій, підтримка з боку 
держави та міжнародних організацій створюють можливості для 
відновлення аграрного сектору. А ефективне управління ресурсами не 
лише забезпечить продовольчу безпеку країни, але й сприятиме її 
економічному розвитку. 
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Метою дослідження є огляд на можливості програм для 

інформаційного моделювання у галузі будівництва і визначення їх 

переваг для збереження матеріальних, трудових, екологічних та 

фінансових ресурсів. 

Найбільш офіційне визначення BIM представлено у 

стандарті ISO 19650, який визначає BIM як «використання 

загального цифрового представлення побудованого активу для 

спрощення процесів проектування, будівництва та 

експлуатації з метою формування надійної основи прийняття 

рішень» [1]. 

Оскільки фізичні об’єкти представлені у вигляді 

3D-об’єктів, комунікація може здійснюватися як з використанням 

даних, так і візуальних і контекстних підказок, що значно 

полегшує комунікацію та розуміння. Оскільки проєкти є 

цифровими, можна створити програмне забезпечення, яке 

переглядає модель в автоматичному або напівавтоматичному 

режимі, щоб виявити будь-які елементи проекту, які 

суперечать обмеженням. 

Більшість людей вважають візуальне подання зручним 

способом спілкування між колегами і базовим рівнем того, 

що складає BIM, а називатимуть його «3D BIM». 
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